

La correspondencia informativa, dirigida al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.-2.ª época

VIERNES 22 DE JUNIO DE 1934

Número 13.897

Comentario a una proposición

Al discutirse en las Cortes el presupuesto del ministerio de Agricultura, varios diputados de los que conocen a fondo los problemas campesinos, formularon observaciones interesantes y señalaron normas a seguir, para que la principal fuente de riqueza del país logre una defensa justa por parte del Estado.

Es de lamentar que esas cuestiones, que tanto interesan al país, se traten con precipitación, y más es de sentir que al condecorarse el proyecto del departamento de Agricultura, no se tengan en cuenta o no se soliciten los asesoramientos precisos para que la obra resulte lo más perfecta posible.

La noticia de hoy, por su interés y trascendencia, bien merece un comentario de EL DIA, y lo hemos de hacer, porque parece iniciarse una labor altamente provechosa para los intereses agrarios.

Se ha presentado una proposición encaminada a suprimir las facultades que tienen los ministros de Agricultura para decretar las importaciones de cereales.

La proposición aludida responde a concretas realidades, ya que no basta que un ministro, siendo comprensivo, no haga uso de esas facultades; es preciso más, es necesario que, por lo menos, para poder determinar una importación de trigo, se demuestre hasta la evidencia, que se han agotado las existencias de grano nacional.

Es absolutamente indispensable que antes de resolver el titular de Agricultura esta clase de cuestiones, se establezcan de antemano los informes y asesoramientos de las entidades francamente agrarias, que se escuche la voz del labrador, en una palabra, que para decretar una importación de grano, exista plena garantía de que la medida es justa.

Y decimos esto, porque hasta ahora, y pese a todo género de interpellaciones y protestas, en las decisiones ministeriales abunda sobre materia de importación de cereales, no ha habido más víctima que el sufrido agricultor, repercutiendo el malestar en toda la economía nacional, pero sin que se hicieran efectivas las responsabilidades para los autores de esos daños.

Estimamos, pues, justa la proposición presentada al Parlamento y creemos que los diputados que representan regiones agrarias, sabrán defenderla, y llegar a una solución, para que en lo sucesivo se aleje todo peligro de importaciones de trigo innecesarias, que constituyen la ruina de nuestra primordial fuente de riqueza de la nación.

O se desposee a los ministros de Agricultura de esas facultades, o se reglamentan, en forma que se garantice con hechos, la oportunidad y la necesidad absoluta de la medida.

Y para garantizar la necesidad de una importación, únicamente los labradores, con sus entidades, pueden dar la pauta para que en materia tan delicada legisle el Gobierno.

Informe de Unión Económica sobre el Consejo de Economía Nacional

Hemos recibido editado en forma independiente el informe que ha presentado Unión Económica ante la Comisión consultiva encargada de examinar sobre el proyecto de creación del Consejo de Economía Nacional.

Después de una consideración de orden general en que se clasifican las clases productivas partidarias de la creación de una segunda Cámara a la que tengan legítimo acceso las diversas manifestaciones del espíritu y de la riqueza nacional, constituida por sufragio universal, examina el punto central del proyecto que es el del Consejo de los técnicos con los representantes de los intereses.

Este extremo recaba una enmienda perfecta para la integración permanente de los técnicos en el Consejo técnico, fundamentando en que desde el momento en que lo que el Gobierno es un órgano de asesoramiento resultará este más perfecto cuando se combine la doctrina y la experiencia, la voz de la especulación y la de las realidades tan reales. Se pide en ese sentido que los diez delegados de intereses mantengan un contacto permanente y constante con los expertos dando a aquéllos la oportunidad de acompañar al informe del Consejo técnico votos particulares en caso de discrepancia.

Respecto de la Asamblea se mencionan estos extremos: su constitución, sus reuniones, su convocatoria y la composición definitiva que ha de tener la misma.

Los grupos en que Unión Económica cree que debe dividirse la Asamblea son los diez siguientes: 1) Agricultura y Ganadería; 2) Industria; 3) Minería; 4) Electricidad; 5) Comercio; 6) Banca, seguros y ahorro; 7) Transportes; 8) Propiedad rural y urbana; 9) Trabajo. La clasificación en diez grandes grupos puede permitir que haya preceptivos un representante de cada uno de ellos en la Delegación permanente.

Las reuniones de la Asamblea deben de estar limitadas a los asuntos de la agenda de dietas. Respecto a la convocatoria Unión Económica cree que la mayoría de la Dele-

DEL AYUNTAMIENTO DE LA VIDA LOCAL GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DE NUESTRAS PRIMERA AUTORIDAD MUNICIPAL

En la mañana de hoy, al recibir a los periodistas en su despacho oficial el alcalde don Saustiano del Olmo, nos comunicó en primer término que en la playa artificial instalada en el río Carrion en la parte denominada "El Ladrón", había dado órdenes inmediatas para que se siguieran los trabajos doblando el personal.

Respecto al refuerzo de guardias y a la instalación de un botiquín y salvamento—nos dijo—ya está funcionando desde hace varios días y ha ordenado además la rápida regularización y aumento de alumbrado a la Electrica Popular Vallisoletana.

LAS COLONIAS DEL MONTE

El alcalde dió cuenta a los informadores de la reunión celebrada ayer tarde con el presidente de la Diputación don Luis Nagera y los gestores señores Calderón y Rodríguez, sobre la formación de las Colonias escolares.

Estas tendrán cuatro períodos o turnos. Tres corresponden al Ayuntamiento, de 20 días cada periodo, y uno a la Diputación provincial.

El señor del Olmo en su conversación con los informadores habló muy extensamente sobre el edificio—ya terminado—que ha de albergar las colonias, en el monte "El Viejo", que ha juzgar por ciertas manifestaciones es de un confort excelente.

Nuestra primera autoridad municipal nos manifestó que esta obra se debía al esfuerzo y preocupación de los señores Gómez Arroyo, Calderón y Hernández.

El alcalde invitó a los periodistas a una comida que se celebrará en el edificio de referencia.

Relación de los niños y niñas a quienes por sus antecedentes familiares y relación entre la talla, peso y perímetro, según los informes médicos, ha designado la Comisión para que formen parte de las primeras Colonias escolares que han de instalarse en el refugio del monte "El Viejo", desde el 2 al 16 de julio próximo.

NINOS

De ocho años
Arturo Tuñón, Mariano Niño y Pablo Villamediana.

De nueve años
Cesáreo Mediavilla, Bonifacio Díez, Fernando Sánchez, Esteban García Martínez, Basilio Villacorta Caballo, Húrfido Arés Marina, Félix González Zumel, Julio Mangas, Antonio Nieto Ortega, Timoteo Martínez Vicario, Gregorio Alonso y Sixto Moras Gutiérrez.

De diez años
Paulino García Alvarez, Benito Díez, Gumersindo Díez, Cecilio Martín y Juan Pastor Martín.

De once años
Jacinto Laureiro, Atilano Laureiro, Gregorio Seco, Arturo Soto y Daniel Alonso.

De doce años
José Fernández, Angel Vivar y José Ferrnández.

De trece años
Celedonio Martínez y Miguel Calvo.

NINAS

De nueve años
Isabel Abril Pérez, Martina García Lanchares, Crescencia Pesquera, Carmen Martín González, Vicenta Muñoz, María Alonso Fernández, Asunción García Varón, Emilia Melero, Elena Miguel y María Romo.

De diez años
Saturnina Rodríguez, Teresa Aguado Rivate, Juana Frechilla, Francisca Blanco Alonso, María Calvo Martínez, Esperanza Urbaneja y Valentina Urbaneja.

De once años
Paula del Valle Santiago, Marcial Pérez Fontecha, Josefina Martín, Asunción Herrero, Mercedes Nieto, Cristina Rodríguez y Luisa Buzón.

De doce años
María Nieves Tomé, Clementina Brezo, Faustina Pastor y Pilar Calvo.

De trece años
Julia Díez y Filomena Blanco.

Todos estos niños, o sus familiares, se presentarán desde luego en la Secretaría del Ayuntamiento para que se les faciliten los Vales con los que han de proveerse en los comercios de los equipos de vestuario.

LA EXPEDICION DE MAZARRIEGOS

Por último nos informó de que ayer acompañó al monte a la expedición de niños de las escuelas nacionales de Mazarriegos, donde les obsequió espléndidamente.

EL DIA DE HOY

Mucho calor. Parece anticiparse el estío.

En las tertulias y penas de sociedad, se habla de la novillada del domingo. Ya están los toros en la Plaza.

La próxima actuación del Circo Gigante, ha despertado curiosidad e interés. La empresa está haciendo mucha propaganda por la provincia.

En el campo, los agricultores ultimán los preparativos para las faenas de recolección.

El peligro de las tormentas preocupa naturalmente a los campesinos.

Esta noche celebra sesión ordinaria el Ayuntamiento, en segunda convocatoria.

TRIBUNALES

LA VISTA DE HOY POR HOMICIDIO FRUSTRADO SOBRRESEIDA

Esta mañana a las once empezó ante Jurados la vista instruida por el Juzgado de Instrucción de Carrion de los Condes, por el delito de homicidio, contra Luis Boto Gara.

El fiscal en su informe, estimó que el hecho no era constitutivo de delito y acto seguido retiró la acusación.

Seguidamente el Tribunal de Derecho dictó auto de sobreseimiento libre, terminándose la vista.

Día de la Buena Prensa

29 DE JUNIO DE 1934
¡Católicos palentinos!

Para quienes sientan en su corazón el anhelo de Apostolado cristiano—uno de nuestros deberes—la fiesta de la Buena Prensa es una llamada urgente a trabajar en su campo, siempre fecundo y de gran eficacia.

No es lícito al católico desconocer la influencia avasalladora de esa hoja de papel que llamamos periódico, deleznable y efímera en sí, pero con potencia bastante a remover las conciencias.

Hagamos todos, cada cual en su esfera lo que a los escritores pedía el Papa León XIII: Trabajar con mucho empeño en convertir en medicina de la sociedad civil y en defensa de la Iglesia lo que emplean los adversarios en la ruina de ambas, es decir, la Prensa.

¡Queréis que vuestros templos sigan recogiendo las plegarias de los fieles y recibiendo la visita personal de Dios en la Eucaristía? Trabajad por sostener y multiplicar la Buena Prensa.

¡Aspiráis a que el Crucifijo vuelva a presidir, con señorío de amor, los Hospitales, los Tribunales, las Escuelas, el Cementerio?... Favoreced la Buena Prensa, ayudadla con todas las fuerzas de vuestra alma.

¡Es vuestro deseo más íntimo el ver al pueblo retornar a la paz y justicia del Evangelio?... Sed generosos, prodigos con la Buena Prensa que respeta el supremo Magisterio de la Iglesia Católica.

Es el primero y más urgente de los deberes del católico. Meditad estas palabras pronunciadas por un Príncipe de la Iglesia, hace más de noventa años, p. abras proféticas que la realidad más triste pone en evidencia cada vez que el pueblo cristiano las olvida:

"Haced todo lo que queráis en pro de la Iglesia Católica; edificad iglesias, fundad conventos, formad círculos y asociaciones; todo eso no os dará el triunfo si os olvidáis de lo principal, que es la Buena Prensa Católica."

Sin ella son vanos vuestros trabajos e inútiles vuestros esfuerzos; con ella lo conseguiréis todo.

El católico que no protege a su Buena Prensa puede ser piadoso, ¡sí!, pero no está a la altura de la época. Se parecerá a un labrador que hoy cultivase la tierra según los métodos empleados en tiempos lejanos.

Y si lee y favorece la Buena Prensa enemiga de Cristo y de su Evangelio, todos los días se pone en peligro de vender al Divino Maestro."

La J. Diocesana de A. C. de la Mujer

DESDE NUEVA YORK

NO OFENDE QUIEN QUIERE, PERO MOLESTA

La escuela graduada número 7, de Bayonne, Estado de New Jersey, ha ganado triste publicidad por espacio de algunas horas, pero por encima de una equivocación dolorosa e inofensiva al mismo tiempo, se han perillado con fuerte relieve hispano el alto gesto de un alumno de la misma escuela graduada, número 7, y la magnífica actitud de su padre, un noble y franco español residente en la mencionada ciudad del inmediato Estado.

Desde la infancia de su hijo Enrique, había tratado su padre, don Raimundo Gómez, de hacerle sentir el orgullo y la gloria de su estirpe y de su patria contándole las grandezas y las maravillas que forman el tesoro del pasado histórico español y repitiéndole cuanto España y sus hombres hicieron por el descubrimiento, conquista y civilización del Nuevo Mundo, aun en regiones que constituyen hoy florecientes Estados de la Unión Americana, Enrique conocía, por boca de su padre, la historia de España y la amaba, y dentro de sí tendía adoración a la noble tierra española.

Pero un mal día recibió en su escuela un libro de geografía; quiso tener la satisfacción de leer todas aquellas alabanzas y elogios que su padre le había contado de España, pero con sorpresa, desencanto y profundo disgusto supo por aquel nocivo libro que los españoles no eran, como tantas veces le había dicho su padre, nobles, generosos, emprendedores, llenos de virtudes y caballeros, sino que, como le enseñaba el libro, eran "lazy, backward and extravagant", perezosos, atrasados, desparramadores...

Pero el hijo notó inmediatamente que aquel libro no decía la verdad, porque su padre no era aquello, sino un caballero, un noble español y al regresar a su casa le refirió a su padre lo que había leído en el libro de geografía. Don Raimundo Gómez, herido en lo que más ama, dirigióse inmediatamente a la escuela de su hijo y con firmeza, sin altanería, preguntó al superintendente, Mr. Preston H. Smith, por el autor de aquel libro que tan hondamente había lastimado la fe de su hijo en el honor de su propia raza.

No satisfecho con las evasivas que le dió el encargado de la escuela, vino a Nueva York, y expuso lo sucedido en conocimiento de, muy digno y energético Cónsul general de España, don Antonio de la Cruz Marín, que sin pérdida de tiempo, dando al hecho la debida importancia, inició gestiones, ante el superintendente de dicha escuela, dispuesto a conseguir la debida reparación por la ofensa hecha al pueblo español amparándose en las páginas de un libro de texto de una escuela oficial.

Nosotros enviamos nuestra sincera felicitación a los señores Cónsul general de España, y Raimundo Gómez, por la rápida y acertadísima gestión llevada a cabo, y éste último bien puede sentirse orgulloso de haber sembrado con tanta lozanía el amor y la admiración de España en el alma de su hijo Enrique.

Contrastando con la ofensa contenida en un libro de la escuela graduada, número 7 de Bayonne, cuyo autor nada nos importa, reproduciremos lo que de España y de su pueblo ha publicado el insigne director de Idiomas Modernos, de las Escuelas Superiores, de Nueva York, profesor de español de la Universidad de Columbia, miembro de la "Hispanic Society of America", y comendador con Placa de la Orden de Isabel la Católica, Lawrence A. Wilkins:

"El honor de dar América al mundo pertenece a España; no solamente el honor del descubrimiento, sino también el de la exploración que duró varios siglos y que ninguna otra nación ha igualado en región alguna. Colón vino de España ayudado por la fe y el dinero de los soberanos españoles, y en nombre del rey de España tomó posesión de las

SUCESOS

BICICLETA QUE DESAPARECE

Siguen los ciclistas dejando confiadamente sus máquinas a la puerta de cualquier edificio, mientras van a efectuar algún cometido, y siguen también los amigos de lo ajeno aprovechándose de ese exceso de confianza.

Ayer, la víctima de este despojo fue Efigenio Torres Boda, quien por encargo de Aquilino Sandino y usando la bicicleta de éste, se dirigió al Banco de España a cobrar una letra y al salir advirtió que la máquina que había dejado a la puerta del establecimiento, le había desaparecido.

Hasta ahora no fué habido el autor de la sustracción.

AGRESION

El vecino de esta capital, Evaristo Romay Aragón, de 35 años, con domicilio en el Barrio del Otero, ha denunciado que su convecina Rufina Frechilla, por resentimientos, le produjo arañazos en la cara.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Revista a la Guardia civil

Se encuentra en esta capital, el coronel subinspector de la Guardia civil, don Benito Alcalá Gorrindo, acompañado de su ayudante el capitán don Gonzalo Córdoba.

El objeto de su viaje es pasar revista a las fuerzas de la Comandancia de Palencia y su provincia.

Enviamos un cariñoso saludo de bienvenida al pundonoso jefe del Cuerpo, deseándole gratas estancia entre los palentinos.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 701.8. Máxima de ayer a la sombra, 27. Mínima de hoy, 15. Dirección del viento, NO.

Automóviles MORRIS

Los mejores motores del mundo con los mayores adelantos. 7, 10, 12, 15 y 25 HP. Informes: Bazar "EL GALLO".

VIDA RELIGIOSA

Mañana, sábado, celebrará su Vigilia mensual el Turno tercero de la Sección, titular de Santa Teresa de Jesús.

La Vigilia, como ordinaria, comenzará a las nueve y media en punto, no dudando acudan todos los adoradores activos o respondientes al mismo, así como que los honorarios hagan sus rezos especiales en sus casas, y en familia mejor.

Será aplicada por el eterno descanso de los hermanos de un adorador activo de este Turno.

SOLEMNIDAD EUCHARISTICA

El próximo domingo la Cofradía Sacramental de Nuestra Señora de Allende el Río, celebra la fiesta de la Octava menor o Minerva, con Misa solemne a las diez y a continuación procesión por el atrio de la iglesia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

LA RADIO AL DÍA La vida en los pueblos

A MENIDADES

PROGRAMAS PARA MAÑANA

SABADO, 23 DE JUNIO

MADRID. (Unión Radio)

(274 m. 1.095 Kc.)

Ocho, "La Palabra".—Nueve,

Informaciones especiales.—A

las 13, Música variada.—14,00,

"La Palabra".—18, Recital de

piano. Recital de Opera: "Ma-

non", Massenet; "Norma", Be-

lliini; "Tosca", Puccini; "La

torza del destino", Verdi; "El

buque fantasma", Wagner; "Lo-

hengrin", Wagner. Recital de

Opereta: Obras de Albéniz: a)

"El Corpus en Sevilla", b) "Cor-

doba", c) "El puerto", d) "Gra-

nada", e) "Sevilla", f) "Nava-

rra".—19,30, "La Palabra".—

20,50, Notas deportivas y tauri-

nas.—21, Campanadas. Selecc-

ción de la zarzuela, en un acto,

original de los señores S. y J. Al-

varez Quintero música del maes-

tro Brull, "La buena sombra".

—22, "La Palabra". Selección de

los señores S. y J. Alvarez Quin-

tero, música del maestro José

Serrano, "El mal de amores",

interpretadas por los artistas y

coro de la Estación. Maestro di-

rector y concertador: José A.

Alvarez Cantos.—23,45, "La Pa-

labra".

Barcelona. (Unión Radio).

(377,4 - 795 Kc.)

18, Concierto.—18,30, "La Pa-

labra".—19, Discos.—19,30, Coti-

zaciones de monedas.—20,45,

"La Palabra".—21, Campanadas.

Retransmisión del programa de

Madrid.

VALENCIA. (352,9 m. 850 Kc.)

21, Retransmisión del progra-

ma de Madrid.

RADIO TOULOUSE. (328,6 m.

913 Kc.)

17,15. Fragmentos de peli-

las.—17,30, Orquesta sinfónica.

—17,45, Escenas cómicas.—21,

Música militar.—21,30, Armas de

operas.—23,15, Tangos cantados.

ROMA. (420,8 m. 713 Kc.)

"Loreley", ópera de Catalini.

Para mayor comodidad de

nuestros lectores, damos la on-

da con que trabajan las diver-

sas estaciones, tanto en metros

como en kilociclos. Son los nú-

meros que van entre paréntesis,

a continuación del nombre de

las estaciones. ***

LA ESTACION DE LA S. D. N.

NO INGRESARA EN LA RADIO-

DIFUSION

Hace algunos meses, corría la

voz que la estación de la S. D. N.

pasaría a ser emisora de radio-

fonía con un programa propio

de diversión. Sin embargo, to-

dos estos rumores son desmen-

tados ahora de parte oficial. Di-

cha estación seguirá trabajando

únicamente en onda corta

y servirá exclusivamente para

difundir informaciones y comu-

niquaciones de la S. D. N. y para

propagar la idea de colabora-

ción entre los pueblos.

UN ANALISIS INTERESANTE

Un análisis de los audidores en

Inglaterra, ha revelado que el

porcentaje de radioescuchas dis-

minuye inversamente al número

de habitantes de las ciudades.

por ejemplo Londres tiene un

porcentaje de 11,5%; Liver-

pool, 20%; Birmingham igual,

mientras que una pequeña

ciudad de provincia en Corn-

walles, alcanza el 50% y en

otra en el Wokogan en Perki-

shire casi el 60% de sus habi-

tantes escuchan regularmente

las emisiones radiofónicas.

Aguilar de Campó

FIESTA DE LAS ESPIGAS

El sábado día 16, a las ocho y

media de la noche, partíamos de

Aguilar en automóviles, más de

sesenta adoradores nocturnos,

para celebrar la llamada fiesta

de las espigas en el Monasterio

de Religiosas Bernardas de San

Andrés de Arroyo.

La temperatura agradableísi-

ma y la diminuta luna paseán-

dose majestuosas por el firmame-

to hacia de la noche, una de

esas noches hermosas, insupe-

rables, propias de la estación que

atravesamos.

Corto se nos hizo el camino

de unos 30 kilómetros de recor-

rrido, entre conversaciones y

cánticos piadosos.

Ya antes de llegar, y desde

Prádanos comenzamos a encon-

trar en la carretera numerosas

caravanas, de piadosos concu-

rrentes a la anunciada fiesta, y

al llegar, unos cohetes anuncian

nuestra presencia y nos encon-

tramos con una muchedumbre

de gente como no esperábamos;

el templo, que es monumento

notable de arquitectura, como

todo el Monasterio, está reple-

to de fieles, no obstante sus es-

paciosas naves.

De todos los pueblos próximos

han acudido: de La Vid, de Prá-

danos, de Perazancas, Olmos,

Cozuels, Quintanatejo, Villae-

sa de Ecla, San Pedro y

Santibáñez, todos con sus celo-

sos parrocos que coadyuvaron a

la brillantez del acto.

Alodos se apinan por entrar

en el espacioso templo que re-

sulta insuficiente para recoger a

unas mil almas que calculamos, y

en medio de un ambiente de piedad

de entusiasmo religioso, comien-

za la función con una vibrante

alocución del R. P. Superior de

los Dominicos, de Valladolid,

P. Martín, preparativa de la ju-

ra de bandera de los nuevos ad-

oradores.

Después de la ceremonia sub-

bió nuevamente al púlpito el

P. Martín y en términos claros,

categoricos, terminantes, expu-

so todo un programa de acción

católica; a nosotros nos parece

que así se habla, y lástima que

no dispongamos de tiempo para

ser un poco más extensos.

Transcurre la noche en ejer-

cicios, no interrumpidos, en or-

ación constante, en una paz in-

alterable; más de trescientas

almas acuden a purificar sus

conciencias para recibir en su

corazón más tarde, al Rey de

reyes, como decía el predicador.

La Misa solemnisísima, autor-

nando el coro de Religiosas con

los numerosos asistentes, cuyos

ecos de cientos de voces llenan

el templo, resonaban en las

bóvedas para juntarse y formar

versos de dulce poesía de him-

no admirable, entonando al Dios

de los amores, al Dios que está

aquí y que desde la custodia, cu-

yos rayos de luz irradian por

todo el templo, va diciendo a to-

dos y a cada uno de los suyos

"venid, adoradores...", y así es

tán todos porque han oído su

voz, firmes en su sitio toda la

noche, hasta la madrugada, sal-

ta que para digno remate sal-

como al subir, y en el templo,

terminado el acto, el señor ca-

pellán, don Feliciano Santiago,

da conmovido a todos las gra-

cias, en su nombre y en nom-

bre de la Sección de A. N.

Si, gracias, muchas gracias

os del Señor, como nosotros

os las damos muy cordiales,

my sinceras, a todos, nobles,

hidalgos y no menos fervorosos

habitantes del cristiano y ejem-

plar valle de Ojeda, a todos sin

distinción. Habíamos oído ha-

lar de la firmeza de vuestra fe

de vuestras arraigadas costum-

bres piadosas, de vuestro amor

a Jesús Sacramentado, y todos

queríamos celebrar con vosotros

este año tan simpática fiesta;

no nos habíamos equivocado;

nota alta, simpática y honrosa

lo confirma; venimos contentos

de vosotros, y el Prisionero del

Sagrario os lo pagará todo;

puntalicemos un poco por su

afable acogida al bueno del se-

ñor capellán don Emiliano y las

religiosas de San Bernardo.

No pensábamos mojar la plu-

ma en esta ocasión; pensamos

que allí encontraríamos pluma

más adiestrada, y nos dicen

que tendremos que hacerlo, que

no hay quien lo haga, y toma-

mos muy de prisa alguna nota,

escribiendo a vuela pluma, por

lo que terminamos pidiendo

perdonen nuestras deficiencias

DE SOCIEDAD

Las simpáticas señoritas Cai-

men Ruiz de Navamuel, Clari-

ta Rojo Alonso y Asunción Díez

Villegas, procedentes las dos pri-

meras de Paredes de Nava, y

la tercera de Piña de Campos,

pasarán una temporada de ve-

lano en casa de sus tíos, nues-

tros respetables amigos, don

Teodoro Doncel, farmacéutico,

y su distinguida esposa doña

Ramona Blanco de Doncel.

Que su estancia les sea agra-

dabilísima y divertida.

DEPORTES

Resucita la afición al depor-

te y se celebran encuentros am-

plados e interesantes en el fron-

te de pelota, en el campo de

fútbol, y hasta en la bolera de

comerciante don Agustín Ro-

dríguez.

Los futbolistas celebraron un

amistoso encuentro con un equi-

po formado por las Juventudes

Católicas de Reinoso.

Ambos equipos jugaron bien

porque la victoria fue para los

de casa, por dos a cero.

También existe el peligroso

deporte en el río Pisuegra. Pes-

cadores, remeros, nadadores y

bañistas de las playas del "Sar-

re".

DE LA REGION

Villalón

BODA DISTINGUIDA

El día 20 de los corruines, a

las doce de la mañana, contra-

jeon matrimonial en ace en la

iglesia parroquial de San Mi-

guel, la distinguida y bellísima

señorita Enriqueta Díez Gorda-

liza y el distinguido joven y vi-

co propietario de Villaviciencia

de los Caballeros, don Tiburcio

Lucio.

Bendijo la unión, el virtuoso

sacerdote don Isaac Díez Blan-

co, tío de la desposada, y fue-

dinero aguilarenses", pero ¡ojó!

que casi todos los años hay al-

go que lamentar; al menos no

suelen faltar sustos.

Esos incautos bañistas que a

veces miden la profundidad de

lo al estilo del codón.

Esos remadores que hacen fi-

ligranas bañándose y pescan-

do desde las barcas, a veces son

arrastrados al agua o por la im-

prudencia o por la fuerza y pe-

so de algún barbo coisal, y me-

nos mal si hay compañeros há-

biles que extraen al pescador

y a la pesca; y menos mal si

EDUCACION Y CULTURA De interés para los obreros parados

RESOLUCION La "Gaceta" publica una disposición de la Dirección General de Primera Enseñanza...

AVISO IMPORTANTE

La Oficina Local de Colocación Obrera, encarece urgentemente a todos los obreros que se encuentren parados...

Palencia, 21 de junio de 1934. Por la Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación Obrera...

La fiesta de San Juan Bautista

La Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro de esta ciudad celebrará la tradicional fiesta de su segundo Patrono...

Terminada la misa, se dará a besar la reliquia del Santo Precursor. A la una de la tarde se celebrará un acto homenaje...

Se recuerda a los Hermanos asistan a estos actos.

GACETILLAS

Una camisa chipén, una corbata canela, una pluma, tres elegante y una novia pinturera...

Recuerde que las mejores camisas, corbatas y sombreros, son las de esta Casa--de gran fama--

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

El ministro de Agricultura tiene el decidido propósito de que la tasa del trigo no sea nominal

En centros distintos, el diputado por Palencia señor Suárez de Tangil y el diputado por León señor Alvarez Robles, pronuncian conferencias sobre temas del campo

LAS ANUNCIADAS ASAMBLEAS DE LERMA Y VALLADOLID

Como ya dijimos en nuestro número del miércoles pasado, el ministro de Agricultura está ultimando la redacción de un decreto estableciendo la tasa del trigo para el obtenido en la presente recolección...

Añadió don Cirilo del Río que tiene el propósito de emplear cuantos medios estén a su alcance para que dicha tasa no sea nominal...

El propósito es laudable y asegura la posibilidad de hacer eficaz la tasa, siempre y cuando se cumplan con rigor las medidas conducentes al fin.

El conde de Vellellano ha pronunciado en el local de Renovación Española, de Madrid, una conferencia sobre la política agraria.

Hizo un examen histórico de los problemas agrarios en España y un estudio comparativo de nuestro proyecto de reforma con las aplicadas en otros países...

Leyó datos demostrativos de que desde la aprobación de esta ley ha bajado la producción y el precio de las mercancías...

El diputado por León, señor Alvarez Robles, dió una conferencia en Madrid correspondiente al ciclo organizado por

la minoría popular agraria, sobre el tema "La reforma de la Reforma Agraria". La primera parte de su discurso la dedicó a antecedentes europeos de la Reforma Agraria...

Para lograr una agricultura próspera hace falta comenzar por el cimiento, por preparar al profesional; es decir, una política de enseñanza agrícola, de cultura agraria no importada sino nacional.

En el Congreso participaron 1.000 delegados de diferentes países, representando a España, además de Cavestany, el agrónomo de Berlín...

Baleario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas. Sulfhidricas, Nitrogenadas. De exito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Magnífico parque, a 600 metros de altura; clima seco, sanísimo; precios económicos.

pan vive el hombre, la política agraria ha de tender también a facilitar vida más cómoda al agricultor, a la cultura y a la sanidad rural.

El domingo se celebrará en Lerma una Asamblea.

Ya dijimos ayer el objeto de esta magna reunión, que promete estar muy concurrida. pues se trata de una obra hidráulica de gran interés para aquella comarca...

En Valladolid, siguen los trabajos de organización para la asamblea en defensa de la cuenca del Duero.

Dicen de Granada que ha comenzado a contratarse en plaza el trigo de la nueva cosecha.

Se paga de 55 a 56 pesetas contra 66 que venía vendiéndose el anterior.

Ha regresado a París el agrónomo de la Embajada de España, Cavestany, que ha asistido al Congreso Internacional de Agricultura...

El Congreso aprobó diversas recomendaciones dirigidas a los Gobiernos, entre ellas una relativa a la limitación del cultivo de la vid en el mundo entero...

En honor de los congresistas se celebraron varios actos oficiales.

Anuncios por palabras

RECEPTORES de radio "SABA" y otras marcas de primera calidad. Precios afinados, facilidades para el pago...

AMPLIFICADORES PARA BAILLES, conferencias, discursos, etcétera. Microfonos, altavoces, gramolas, pick-ups...

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora...

LABRADORES!! Máquinas segadoras, nuevas, con toda clase de garantías, a 1.000 pesetas...

PARA VUESTRAS COMPRAS os conviene acudir a unos Almacenes Sucursales como los de Alejandro Ortega...

VENTA de una segadora marca "Berma", una aventadora "Olmedo", un carro varas para dos ganados...

SE HACE almoneda de varios muebles. General Amor, 41 y 43, segundo, Palencia.

SE DESEA, para venta y distribución de finca rústica en parcelas, persona competente y práctica, indicando comisión.

LABRADORES. Para hacer la reparación en vuestras segadoras, aventadoras, cosechadoras, etc., consultad el taller Obdulio...

SE VENDE máquina aventadora en buen uso "Ajuria Aranzabal, número 6". Andrés Cas trillo, Villanueva del Río.

SE VENDE una segadora "Cormick, en buen uso. Agustín González. Frómista.

VERANEO EN SANTANDER. En casa de familia, se desean huéspedes, sitio céntrico, hospedaje económico...

SE VENDE trilladora "Ruston Arga" núm. 1 y tractor "Deering" 15-30...

CLASES particulares de matemáticas para el Instituto de Escuela Comercio. Informes: Ferrereta Arias, Palencia.

NEGOCIO: Por no poderlo atender su dueño, se traspasa o vende vaquería, en pueblo importante de esta provincia...

VENDO o cambio por otro pequeño, automóvil "Ford", 8 cilindros, perfecto estado.

SE VENDE una vaca mixta con su cria, recién parida, a los 28 a 30 cuartillos; probado. Itero de la Vega, Casimiro Gil.

SE VENDE carro seminuevo en Villarsarracino. Emiliano Liquete.

SE VENDE máquina aventadora grande, con motor dos caballos, marca "E. L."; un trillo "Veloz", de un rodillo; facilidades pago...

SEGADORAS: Exclusivo para esta demarcación de la "Deering". Existencias de máquinas reparadas, diversidad de precios...

SE VENDE coche "Peugeot", buen estado, 4 asientos, 7 HP. Informes, Carlos Alonso, Mayor, 153, Palencia.

MEJOR Y MAS BARATO hallará cuanto desee en Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

Juventudes de Acción Popular

NOTA OFICIOSA Hoy viernes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en los locales de la Unión de Derechas (Martínez de Azcoitia, 16), la continuación de los Cursos de Estudios de la JAP...

Se ruega a los señores socios la más puntual asistencia, que dando invitados por las presentes líneas cuantos simpatizantes lo deseen.

UNA VERBENA

Una comisión de vecinos del Barrio del Cristo del Otero ha organizado para la noche de San Juan una verbena, habiendo invitado al señor alcalde...

El entusiasmo entre aquellos vecinos es grande y nos ruegan que en su nombre invitemos a los demás de la capital para que asistan a la fiesta...

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San Jose y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta

MAYOR PRAL, 28, 2 y 3 a 5 Consulta: de 12 a 2 y de 2 a 5

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

R. GUTIERREZ CABEZA Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Ha suspendido su consulta por unos días

TRILLADORA ALEMANA

casi nueva se vende A MITAD DE PRECIO Informes: Francisco Romer, OVIEDO, Porlier, 3

SEÑORITA: Su gusto en estuche papel cartas lo encontrará en la CASA MORRONDO, Mayor Pral., 166.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Morias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS Valladolid) 1-1 ALAEJOS

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre, 1930 52.089.018,00

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Cochets de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas

ALCYON :: ORBEA :: RENOIT y demás marcas nacionales y extranjeras a precios barafsimos

Motocicletas B.S.A. Completo surtido de accesorios. Relojeria SALAMANCA Mayor, 55 PALENCIA

RENARDS Prenda de Moda en la presente temporada

Casa POLO Mayor Principal, 91

INFORMACIONES VARIAS

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Esta madrugada terminó una nueva reunión que para tratar del pleito catalán tuvieron el jefe del Gobierno y los representantes de las minorías que le apoyan

El día 8 de Julio se celebrará en Madrid un homenaje nacional, organizado por los radicales, en honor del señor Lerroux

EN EL CONGRESO
MADRID.—El presidente, señor Alba, abre la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde.

Se aprueban varias concesiones y se toman en consideración algunas proposiciones de ley.

Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Agricultura.

El señor Alvarez Robles, popular Agrario, pide en una enmienda la supresión de la partida consignada para el Instituto de Reforma Agraria, lo cual supondría una economía considerable, sin quebrantar con ello ningún precepto constitucional.

El señor Pascual Cordero, de la Comisión, se opone a la admisión de la enmienda.

El ministro de Agricultura declara que no pretende coaccionar a la Cámara; pero entiendo que no se puede suprimir esa consignación. Anuncia que estará en el banco azul lo que se tarde en aprobar la enmienda.

El señor Alvarez Robles insiste en sus apreciaciones.

El señor Rodríguez Jurad defiende otra enmienda análoga a la del señor Alvarez Robles.

El señor Calvo Sotelo pide que se lea el Reglamento de la Cámara en la parte referente a la actuación presidencial en orden a los debates.

El Reglamento dice que el presidente de la Cámara amparará con imparcialidad los derechos de los diputados.

El señor Calvo Sotelo protesta de que se escamotee el problema catalán que no admite demora. Un asunto en el que una región se coloca frente al Gobierno central debe aclararse. También solicita que se discuta la petición de suplicatorio para procesar al diputado socialista señor Lozano.

El jefe del Gobierno dice que se reserva el derecho de señalar el momento para discutir el pleito catalán. Si no lo ha hecho ya es porque tiene motivos patrióticos. Cuando el Gobierno necesite la confianza de la Cámara, la pedirá.

El señor Calvo Sotelo declara que lo más patriótico hubiera sido discutir inmediatamente el asunto.

El señor Bolívar hace constar su protesta por haber sido apaleado por unos guardias en Sevilla.

Los socialistas y las izquierdas republicanas se adhieren a la protesta.

El ministro de la Gobernación promete castigar las extralimitaciones, si las ha habido.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Agricultura.

El señor Alvarez Robles retra la enmienda que había presentado referente a la supresión de la partida consignada para el Instituto de Reforma Agraria, y queda aprobado el presupuesto.

A las ocho y veinticinco minutos de la noche se suspende la sesión, para reanudarla a las diez y media.

MADRID.—A las diez y media de la noche se reanuda la sesión. En el banco azul, el ministro de Industria.

El señor Fuentes Pila, de Renovación Española, explica una interpelación sobre el Convenio comercial con Holanda. Dice que el fundamento de la economía montañesa es la ganadería, si bien el problema interesa también a todas las regiones del Norte. Afirma que España se encuentra en condiciones de superioridad en sus relaciones con Holanda; pero la rebaja del arancel y el aumento del contingente para la importación de quesos perjudicarán los intereses ganaderos de España. El Gobierno debe evitar a toda costa este daño. Por su parte, se opone a que prosperen las amenazas que gravitan sobre la economía montañesa.

El señor Masó, de la Liga, hace suyas las manifestaciones del señor Fuentes Pila.

El señor Sanguin pide que se abra una información pública antes de adoptar resolución.

El señor Alvar González, popular agrario, considera necesario resolver el problema de manera que no se cause daño a ningún sector de la economía nacional. Se suspende este debate.

Se reanuda la interpelación sobre el ferrocarril de Amorebieta.

El señor Gómez San José, socialista, considera acertada la moción que de este ferrocarril decretó el señor Prieto cuando era ministro de Obras

públicas, si bien entiendo que debió incoarse expediente de caducidad. Añade que la Compañía concesionaria carece de personalidad jurídica, y afirma que con la explotación del Estado el déficit es menor que antes.

Interviene brevemente el señor Oreja Elósegui, y se levanta la sesión a la una de la madrugada.

PLAN PARA HOY
MADRID.—El señor Alba ha manifestado que en la sesión de mañana se discutirán los proyectos sobre designación de jueces y fiscales municipales, estatuto del Tribunal de Cuentas, coordinación sanitaria y algunos asuntos de Marina, y habrá ruegos y preguntas. Cree que los presupuestos estarán terminados en la fecha prevista, y si hiciera falta, se habilitarán los sábados para celebrar sesión.

EL SEÑOR SAMPER CONFIEREN CIA CON LOS SEÑORES CONDE DE VALLELLANO Y GOICOECHEA
MADRID.—Ayer conferenciaron los señores Samper y Conde de Vallellano. Este dijo a los periodistas que no podía comprometerse para el aplazamiento de la proposición de Renovación Española sobre el pleito catalán.

Después el jefe del Gobierno conversó con el señor Goicoechea, quien manifestó a los informadores que su deseo era discutir la proposición referente al pleito catalán; pero tropieza con inconvenientes reglamentarios. Cada día—añadió—empora la situación, y al Gobierno le conviene sentarse fortalecido con el apoyo de la Cámara.

SIGUEN LAS CONVERSACIONES SOBRE LA CUESTION CATALANA
MADRID.—A las ocho de la noche se reunieron en la Presidencia del Consejo, con el señor Samper, los señores Cambó, Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquíades Alvarez, para continuar las conversaciones de la noche anterior.

Terminó esta reunión a las nueve y media, y a la salida se mantuvieron todos los reunidos en la más absoluta reserva. Unicamente dijeron que continuaban las conversaciones, sin que hubiera variado la situación, y que volverían a reunirse a las once y media de la noche.

A la una y media de la madrugada terminó la reunión.

El señor Martínez de Velasco dijo que tenía impresiones optimistas respecto al pleito de Cataluña.

El señor Samper afirmó que podía asegurar que ya no habría más reuniones.

Al preguntarle un periodista si había fórmula respecto a lo de Cataluña, respondió:—Cuando por ahí lo dicen, será verdad.

UNA PROPOSICION IMPORTANTE
MADRID.—Firmada por más de cincuenta diputados ha sido presentada una proposición encaminada a suprimir las facultades que tienen los ministros de Agricultura para decretar importaciones de cereales, y a dar mayores facilidades para la distribución de los productos destinados a la industria de la panificación.

LOS CONFLICTOS SOCIALES
MADRID.—El director de Trabajo manifestó a los periodistas que había normalidad, salvo pequeñas diferencias que hay entre patronos y obreros metalúrgicos, nacidas de la dificultad de reencajar los trabajos al cabo de tanto tiempo de huelga.

El señor Ullé espera que sean subsanadas pronto.

Finalmente, agregó que en Madrid sólo hay un conflicto con la empresa Ormaeche, que por escasez de trabajo se ha visto obligada a despedir a algunos obreros, pero espera que se solucione para que no pase a ser un conflicto.

DEL HOMENAJE AL SEÑOR LERROUX
MADRID.—Se reunió la memoria radical en unión de la comisión que entiende en el homenaje al señor Lerroux. Se acordó que se celebre el día 8 de Julio próximo, y consistirá en

un acto en la plaza de toros, donde se ofrecerá el homenaje al señor Samper. Por la noche, en el antiguo palacio de Casa Riera, se celebrará una verbena artística.

Al acto de la plaza de toros sólo concurrirán representantes del partido radical de diversos puntos de España.

EL JUZGADO DE GUARDIA A PUNTO DE SER ARROLLADO POR EL TREN
MADRID.—Ayer el Juzgado de guardia tuvo que acudir a la Casa de Campo para realizar diversas diligencias relacionadas con el suicidio de un joven no identificado, y que puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Cuando el citado Juzgado que era el número 10, formado por el juez don Manuel Lujan, oficial habilitado señor Goa y alguacil Manuel García, regresaba en el automóvil, conducido por Carlos Borrego, al pasar un paso a nive, cerca del lugar del suceso, por estar abandonado el aludido paso, debido a que el guardabarrera había marchado a ver el cadáver del suicida por no estar echada la cadena se precipitó a la vía en e momento en que iba a pasar el tren ascendente de Santander. Una hija del guardabarrera, niña de corta edad, dándose cuenta de la inminente catástrofe, dió voces al chófer, que se precipitaba en la vía a gran velocidad.

El conductor, dando prueba de una gran serenidad, detuvo el coche frenando, evitando ser arrollado.

El suceso ha sido objeto de grandes comentarios en la Casa de Canónigos, tributándose grandes elogios a la niña que evitó que el Juzgado de guardia fuera objeto de un gravísimo accidente, cuyas consecuencias no son posibles adivinar.

CRIMINAL DETENIDO
MÁLAGA.—Se conocen nuevos detalles del horrible suceso ocurrido en el corral de Moco. El criminal agredido primero al dueño de la casa, anciano Miguel Zambrano Gallego, y después de herirle con una paña, ocasionándole la fractura de la pómula del cráneo, lo arrojó contra un árbol, amarrándole a éste. En estos momentos acude ron las demás personas de la familia, despiertas por la llamada que, para engañar a Miguel, había hecho Paco. Este le emprendió a golpes y navajas con las tres mujeres y la niña de seis años.

A la anciana Antonia López Rodríguez le infirió una herida penetrante en el abdomen, otra incisa y otra contusa, con arrancamiento del cuero cabelludo; a la hija Dolores Zambrano, una herida con fractura de la base del cráneo y otra incisa en el pecho; a la también hija Antonia Zambrano heridas contusas e incisas en la cabeza, en la cara, en la espalda y en el vientre, y a la nieta, Isabel Pina, de seis años, herida penetrante en el abdomen, con salida del epíplon y fractura del cráneo, con salida de la masa encefálica.

Todos, excepto Antonia Zambrano, que mejora un poco, se encuentran en estado desesperado, temiéndose de un momento a otro los cuatro fallecimientos.

Ha sido capturado el criminal por la Guardia civil. El servicio fué practicado en la estación de Bernalmádena por la pareja de escolta de un tren Francisco García Guirado, que así se llama el asesino, había huido hasta dicho pueblo y allí había sacado billete para Málaga. Como la Guardia civil de toda la provincia estaba avisada de la fuga del criminal, la pareja le dió el alto por confundirle sospechas, y acertó.

Francisco fué llevado al cuartel de Torremolinos y la fuerza pública tuvo que librarlo de las iras del vecindario, que quería lincharlo. Se le recogió cierta cantidad del dinero robado. El detenido, convicto y confeso, ha sido traído a Málaga a presencia del Juzgado de guardia, que

en estos momentos le está mandando declaración.

AGRESION
VALENCIA.—A las nueve y media de la noche entró en un restaurant una señorita; un cuarto de hora después entró un hombre y después de discutir largo rato, agredió a la señorita, dándole un corte con una navaja barbera. La herida es de gravedad.

EL NUEVO ARZOBISPO DE GRANADA
GRANADA.—El sábado próximo llegará a esta capital el nuevo Arzobispo de Granada, don Agustín Parrado García. El domingo efectuará su entrada oficial, acto que habrá de celebrarse con gran solemnidad.

ATRACADORES PUESTOS EN FUGA
LUGO.—Ayer, dos emascarados penetraron en el domicilio del párroco de Covas y amordazaron y maniataron al sacerdote. Cuando llegó el sacerdote, los atracadores le amenazaron con sus pistolas, pero él les hizo frente a bastonazos, ahuyentándolos. El sacerdote recibió un balazo en una mano.

EN PUEBLA DE GUZMAN SE DECLARA UN GRAN INCENDIO EN EL CAMPO
HUELVA.—Se ha declarado un formidable incendio en el término de Puebla de Guzmán. Las llamas, favorecidas por el viento, se han propagado en una extensión de cinco kilómetros, quemándose cinco mil fanegas de trigo. El trigo destruido pertenece a humildes campesinos, que quedarán en la miseria. Las pérdidas son cuantiosas. Se ignoran las causas determinantes del siniestro.

UN CASO MAS DE SECTARISMO VANDALICO
GRANADA.—El encargado de la finca "La Cartuja" residencia que fué de los jesuitas, ha presentado una denuncia según la cual desde primeros de este mes un grupo de individuos irrumpieron en la finca con el pretexto de bañarse en la huerta, abriendo un boquete en la tapia. El encargado por su cuenta hizo cerrar éste con obra de mampostería, pero los invasores molestos por la medida, destruyeron la obra y causaron innumerables destrozos en el menesterio, llevándose las modestas cruces de las tumbas y profanando éstas, hasta el punto de que se hace imposible la identificación de los cuerpos enterrados. Una imagen de la Virgen, que había en el cementerio, y la capilla aneja a éste han sufrido también grandes daños. Además los invasores intentaron penetrar en el edificio principal, pero sin lograrlo porque no pudieron destruir las fuertes barras de hierro que protegen las puertas.

El encargado de la finca ha denunciado estos hechos al gobernador y al rector de la Universidad, a la que fué cedido el edificio.

Ayer se envió de vigilancia una pareja de la Guardia civil y al retirarse ésta un grupo de bárbaros apedreó "La Cartuja", causando destrozos en la cristalería. Estos hechos al ser conocidos han indignado a toda la ciudad.

UN PENADO QUE SE EXAMINA, OBTIENE EXCELENTE CALIFICACION
VALENCIA.—Debidamente autorizado, el recluso Luis Herralz, de 28 años, natural de Ralillo (Cuenca), abandonó el penal de San Miguel de los Reyes, con objeto de examinarse.

Ha obtenido honrosas calificaciones y durante su estancia en el Instituto conversó amigablemente con los demás escolares.

Después, debidamente custodiado, regresó al Penal.

UNA LABRADORA ES VICTIMA DE UNA TORMENTA
HUELVA.—Sobre el caserío de Calimorro, término de Camporrio, descargó una formidable tormenta. Una chispa incendió el edificio, pereciendo por asfixia la labradora Dolores Ramirez Zapata.

EN LA UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES EL ILUSTRE GARCIA SANCHEZ OBTIENE UN CLAMOROSO TRIUNFO
BUENOS AIRES.—En el Ateneo de la Facultad de Derecho el ilustre artista don Federico García Sánchez, ha pronunciado su anunciada charla sobre "Salamanca y su Universidad". Se calcula que asistieron más de diez mil personas, entre las que se encontraban las más destacadas figuras de las letras y de las artes nacionales.

García Sánchez describió con emocionante detalles la arquitectónica y monumental ciudad castellana, deteniéndose en el estudio de la gloriosa Universidad salmantina, a la que consagró palabras de veneración. Trató con singular acierto las silvas de Victoria, Soto, fray

El jefe del Gobierno expone el propósito de que las Cortes se cierren el sábado de la semana próxima

Se presentará esta tarde una proposición a las Cortes para que haya sesión todos los días, al objeto de adelantar en la aprobación de proyectos pendientes

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. Terminó poco después de la una y media de la tarde, y de lo tratado en el mismo se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia.—El Gobierno examinó el plan de Obras nacionales para remediar el paro obrero, teniendo por base la ponencia hecha por la comisión correspondiente que al efecto se nombró.

El plan general de obras que se proyecta asciende al total de 122 millones de pesetas, correspondiendo estas obras a varias anualidades. Se concretan para esta anualidad obras por valor de 25 millones de pesetas, obras que ya están sus respectivos proyectos aprobados.

Se tuvieron a la vista también unos mapas y gráficos del paro obrero en las diversas provincias españolas. El proyecto pasará a la comisión parlamentaria para su estudio sin perjuicio de que de la ponencia que hagan pueda hacer alguna variación que estime pertinente el Gobierno.

Se acordó el nombramiento de un delegado para que asista a Londres a presenciar las pruebas de obtención del petróleo sintético.

Decreto creando una comisión interministerial para el estudio de determinados asuntos relacionados con el comercio exterior.

Decreto delimitando las funciones y atribuciones de los ministerios de Agricultura e Industria sobre exportaciones.

Hacienda.—Decreto disponiendo que las vacantes de categoría superior que haya en el ministerio se cubran en comisión.

Guerra.—Expedientes de libertad provisional a varios reclusos.

Expediente de resolución de la instancia de don Manuel Peris Torres, capitán-médico, sobre devengos.

Expediente de adquisición de cinco aviones para el ministerio por valor de 293.275 pesetas.

Gobernación.—Resolviendo reclamaciones de varios funcionarios de Policía que se consideraban vejados por órdenes y disposiciones de la Dirección.

Decreto ampliando a la Guardia civil diversas disposiciones del ministerio de la Guerra sobre reclamaciones de devengos.

Decreto autorizando al ministro para dictar el Reglamento para la sección administrativa, y en tanto se dicte se rijan por el existente en la Inspección.

Luis Torres Villarroel y Unamuno. El epílogo de la charla lo dedicó a Macotera, de la que es Sánchez hijo adoptivo.

El gran charlista, que fué constantemente aplaudido y premiado al final con una prolongada y delirante ovación, entre clamorosas vivas a España, ha obtenido un señalado triunfo, sin precedentes en Buenos Aires, donde se ha oído a los grandes oradores del mundo.

García Sánchez, requerido para otras intervenciones y obligado por el éxito grande de esta charla, ha tenido que solicitar una prórroga de semanas de su empresario en Chile.

EL BOICOT AL CINE INMORAL
NUEVA YORK.—Una Conferencia, en la que han tomado parte los rabinos americanos y el Consejo Federal de Iglesias evangélicas, ha decidido tomar parte activa en la lucha contra las películas cinematográficas inmorales, adhiriéndose de esta manera a la iniciativa del Cardenal Dionisio Dougherty.

Los rabinos propusieron que se creara un Comité especial para estudiar la iniciativa de dicho Prelado católico, en el sentido de ordenar un "boicot" contra todas las películas inmorales. La proposición fué aceptada.

EL MONSTRUO DEL DIA
LONDRES.—Las olas han arrastrado a la playa en Loch Fyne (Argyllshire) los restos de un monstruo de 30 pies de largo. El monstruo no es ni una ballena ni un tiburón. La boca es completamente distinta a la de una ballena y presenta dos grandes barbas.

ANIVERSARIO DE LA DESAPARICION DE BARBERAN Y COLLAR
MEJICO.—La aviación mejicana ha conmemorado el primer aniversario de la desaparición de los infortunados aviadores

Obras públicas.—El Consejo aprobó la autorización para que el ministro presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley sobre ordenación de ferrocarriles y transportes por carretera.

Estado.—Decreto declarando en vigor el "modus vivendi" hispano-turco.

Idem poniendo en vigor diversos tratados internacionales firmados por nuestro país.

Propuesta concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro plenipotenciario de Negocios Extranjeros de la República de Bolivia.

Industria y Comercio.—Decreto rebajando en cincuenta céntimos oro el impuesto sobre el llamado alcohol alfarero.

LAS CORTES SE CERRAN EL SABADO 30 DEL ACTUAL
MADRID.—Después de terminado el Consejo de ministros de esta mañana recibió a los informadores el jefe del Gobierno, a los que dijo:

En la sesión de esta tarde se presentará una proposición en la que se pedirá que la semana próxima haya sesiones de Cortes todos los días sin interrupción, y los miércoles y viernes sesiones nocturnas.

Esta proposición, siguió diciendo el señor Samper, tiende a aprobar diversos proyectos que hay pendientes, por existir el propósito de que las Cortes se cierren el mismo sábado.

LA COMISION APRUEBA LOS PROYECTOS DE ARRENDAMIENTOS Y CULTIVO DEL ALGODON
MADRID.—Esta mañana que daron aprobados definitivamente por la Comisión de Agricultura los proyectos sobre Arrendamientos rústicos y el del cultivo del algodón.

El primero se aprobó de acuerdo con la propuesta hecha por los señores Azpeitia y Casanueva.

Los socialistas de la Comisión se retiraron de la misma, alegando que no se les daba la libertad debida para discutir el dictamen.

Según manifestó el señor Velasco era propósito de los que componen la comisión, en su mayoría, que quedasen aprobados estos dos proyectos y no se prolongara más su discusión.

Los socialistas presentaron varios particularmente, y después se retiraron de la comisión, a propuesta del señor Martínez Gil.

Se extraña el señor Azpeitia de esta actitud de los socialistas, según manifestaba luego ante un grupo de periodistas, ya que no ha habido tal coacción ni merma de discusión. Por otra parte—agregó el diputado popular agrario—es conveniente recordar que las Cortes Constituyentes

españolas Barberán y Collar, con un homenaje ofrecido en el anfiteatro Bolívar.

Asistieron a la ceremonia el embajador de España en Méjico, señor Barnés, el jefe de la aviación mejicana, general Ruiz, y otras destacadas personalidades.

LA SITUACION EN CUBA
HABANA.—En los círculos políticos se asegura que los miembros del Gobierno que pertenecen a la organización A. B. C. han amenazado con dimitir en el caso de que no se adopten inmediatamente medidas energéticas para combatir el terrorismo.

NOMBAMIENTO AL CARDENAL SEGURA
ROMA.—Su Santidad ha nombrado al Cardenal Segura protector del Instituto de las Hijas de María Dolorosa y San Felipe Neri, cuya Casa generalicia está en Sevilla, y del Instituto de las Hermanas Teresianas Franciscanas de la Inmaculada Concepción, cuya Casa general está en Valencia.

CUATRO MUERTOS EN CATASTROFE FERROVIARIA
MULHOUSE.—Se ha producido un accidente en la estación de Mulhouse, ciudad, a la llegada del tren de Wesseling, que tiene su entrada en la misma a las siete y cuarenta y cinco.

El convoy entró con excesiva velocidad, y la locomotora, después de chocar contra el parapeto, montó sobre él. Los dos primeros vagones se metieron uno en otro.

Han resultado muertas cuatro personas: tres mujeres y un hombre, y hay numerosos heridos, cuatro de ellos de gravedad.

ventes dictaminaron en una sesión la ley de Reforma Agraria y entonces no protestaron de que ley tan importante se dictaminara en un solo día.

Aquello, sin duda, según los socialistas, no constituyó atropello y ahora el que se haya dedicado cinco meses a discutir estos dictámenes, y al fin, aprobarlos, eso sí es una merma de derechos de discusión.

ALBOROTO EN LA AUDIENCIA DE BARCELONA E INTENTO DE AGRESION AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL
BARCELONA.—Esta mañana se ha visto la causa, ante el Tribunal de Urgencia, contra el ex concejal señor Granier por insultos al presidente del Consejo y al señor Lerroux.

El público, a la entrada del procesado en la sala, aplaudió mucho, por lo que el presidente anunció que no toleraría ninguna manifestación.

El procesado, en su declaración, dijo que se había limitado a llamar ladrones de ideas a los señores Samper y Lerroux.

El fiscal solicitó se castigara al procesado con la pena de dos meses y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución.

El procesado hizo diversas manifestaciones, y el presidente tuvo que llamarle al orden, diciéndole que se concretara al asunto de acusación que se le hacía.

El público, entonces, intervino violentamente, y ante esta actitud el presidente ordenó que se desalojara la sala. Se armó tal alboroto que no había posibilidad de apaciguar los ánimos. El presidente abandonó entonces la poltrona y un grupo de los más exaltados intentaron agredirle, y mal lo hubiera pasado de no haber sido protegido por la fuerza pública.

Los del público salieron a la calle dando gritos de Viva la República, Viva Cataluña libre y otros.

La Sala condenó al procesado a la pena de dos meses y un día y costas.

La novillada del domingo
Ya se encuentran en los corrales de la plaza los novillos que el señor Encinas ha enviado para la corrida que a beneficio de los obreros parados ha de celebrarse el próximo domingo 24.

La novillada no puede ser más bonita ni más igual; hay estampa, y hechuras y todo lo que tiene que haber cuando se quiere organizar un espectáculo para que el público salga altamente complacido de un festejo de esta índole.

Seguramente que el día 24 los diestros van a formar el escándalo taurino de la temporada y esperamos que los novillos vayan al desollador completamente desprovistos de apéndices.

Como la expectación que se ha despertado por presenciarse esta corrida, ha sobrepasado a los cálculos hechos, se ha dispuesto que las taquillas se abran el sábado desde las cuatro a las siete de la tarde y el domingo desde las diez de la mañana.

Así, pues, hay que darse prisa en adquirir la localidad para no tener que formar cola en la taquilla, pues según nuestras noticias el domingo llegarán de Valladolid y de varios pueblos de esta provincia numerosos aficionados que desean ver esta excepcional novillada.

SALA DE SOCORRO
Heridos curados en el día de hoy en este establecimiento benéfico:

Evaristo Romay, de 35 años, con diversas erosiones en cara y piernas.

—Hedodoro Díez, de 30, erosiones en región malar derecha e izquierda.

—Lucio Pesquera, de siete, mordedura en región deltoidea.

SUSCRIBIRSE... a
EL DIA DE PALENCIA
es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
Trasladó su consulta a Bocanaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA